

## 安全“童”我行



的时刻，才能享受到最美的风景。那是生机和活力的象征，去细品黄昏吧！

崇川小学六(6)班 汪诗雅 指导老师 马国福

11月的一天，我在海门区消防应急科普教育馆参与“安全‘童’我行”的活动，开启了一段深刻而难忘的消防安全之旅。

踏入教育馆的那一刻，我仿佛置身于一个充满安全知识的漩涡之中。各式各样的灭火装置错落有致地摆放着。讲解员叔叔告诉我们火势在起始阶段通常蔓延较慢，燃烧区域较小，此时正是灭火的最佳时机。而灭火也要根据火灾类型选择合适的灭火器。在讲解员叔叔的带领下，我们通过宽大的屏幕播放的火灾情景模拟，在仿真的环境中学会了灭火器的正确使用方法“提、拔、握、压”，这一操作流程清晰简洁，便于记忆。我照着他的指导，手握灭火器，瞄准屏幕上的火光，果断喷射，火焰顿时熄灭。那一刻，我感受到了满满的成就感。

紧接着，我们步入火灾逃生体验区，映入眼帘的是紧张刺激的火灾现场模拟。在此，讲解员叔叔耐心细致地传授了火灾发生时的逃生要领，“莫慌张，湿毛巾捂口鼻，弯腰前行找出口”。火灾警报骤然响起，我们敏捷地用湿毛巾捂住口鼻，猫腰前行，依照疏散指示标志有序地撤出了现场。

在这场活动中，我沉浸于生动且引人入胜的消防安全讲解之中，亲身参与了馆内的互动环节，不仅学习了消防应急技能，更深切体会到了安全意识的极端重要性，安全的种子从此在我心田生根发芽。

海门区实验小学四(2)班 薛劭腾  
指导老师 顾玲玲

## 秋雨



早晨，耳边传来淅淅沥沥的雨声。我拉开窗帘，窗外一片雾蒙蒙的景象。树叶上挂着亮晶晶的水珠，像一颗颗晶莹剔透的钻石，闪闪发光。雨水落在房顶上，发出清脆的声响，像在演奏美妙的乐曲。

走在路上，我不禁打了个寒战，于是裹紧了衣服。我小心翼翼地躲避积水，脚下的水花溅起，打湿了我的裤脚。雨点落在地上弹起，像飞舞的蝴蝶。

雨过天晴，整个世界都清新起来。雨水洗净了空气，路边的小草格外鲜嫩，小花也格外鲜艳。一只小蜗牛在雨中缓慢地爬行。它的壳上还挂一颗晶莹的雨滴。我俯下身子，仔细观察。它的触角不断蠕动，好像在寻找什么。我目送它回家。

秋雨虽然给人带来一些不便，但却给大自然带来了生机。雨水滋润了大地，也滋润了我的心灵。让我们在秋雨中感受大自然的美好与神奇。

南通市紫琅第一小学二(6)班 叶程妮  
指导老师 成璐



## 细品黄昏日落

行走在海滩上，我遥望浩渺的大海。

夕阳宛如一个大烧饼，亮亮的油滴下来，把海面照得金黄。几只海燕飞过，构成一幅夕阳飞燕图。几片灰云飘来，将太阳遮住。阳光为灰云镶上一道金边，从缝隙中穿透过来，铜钱大小的阳光落在海面上。鱼鳞在光的照耀下也闪闪发光。过了一会儿，大烧饼好似被人咬了一口，金黄的油汁从饼中溢出来。过了大约十五分钟，太阳变得粉嫩起来，像一个小姑娘。她用一块红纱遮住自己俊美的脸庞，只露出一半。

太阳越来越红，半个天空已呈现渐变色。火一般的红连接调色盘永远调不出的橘色，接着是桃一样的粉，最后是一层绸布般的淡蓝。又过了半小时，火红的烧饼只剩下四分之一，发出最后的光芒。瓦片上、沙滩上、树梢都染上金色，就连海滩上那美丽的贝壳也变成金色的。

过了几分钟，海水终于将大烧饼吞进肚中。

细品黄昏日落，就如品一杯茶。茶叶刚入杯，无味，放久了，也无味。只有像日落一样，抓住最美

的时刻，才能享受到最美的风景。那是生机和活力的象征，去细品黄昏吧！

崇川小学六(6)班 汪诗雅 指导老师 马国福

## 玫瑰皇宫

一个白雪皑皑的冬天，一只啄木鸟的翅膀受了伤，飞不起来了。它找不着一丁点儿食物，饿得只剩下一口气了。它走向皇宫，遇到了正在独自玩耍的小公主。它用微弱的声音对小公主说：“美丽的小公主，我的翅膀受伤了，天太冷了，我找不到食物，请你帮帮我吧！我一定会报答你的。”小公主答应了，给它包扎了翅膀，准备了食物和温暖的窝。

寒冷的冬天过去了，温暖的春天来了，啄木鸟的翅膀也康复了。它给了小公主一粒玫瑰花种子，感激地说：“小公主，谢谢你的照顾，这粒玫瑰花种子可以在你需要的时候帮助你。”说完它就飞走了。小公主把玫瑰花种子种在了窗前的花盆里。日复一日，玫瑰花一天天长大了。

有一天，小公主正望着玫瑰花沉思，地面突然剧烈震动起来！“不好啦！地震啦！”皇宫里的人拼了命地往外逃。不多时，只听“轰隆”一声巨响，沙土飞扬——皇宫塌了！小公主跑回去，还好那株玫瑰花没有被压到。皇宫短时间内无法重新建立，国王为房子的事发愁。小公主把玫瑰花种在了一块空地上，对玫瑰花说：“玫瑰花，对不起，你暂时只能住这儿了……”话还没说完，玫瑰花拔地而起。变啊变啊，终于停止了。出现在她眼前的不再是一朵玫瑰花，而是一座皇宫。小公主开心极了，连忙跑去告诉国王：“不用发愁了！您看我们已经有玫瑰皇宫了！”国王半信半疑地看向空地，果然看到了一座漂亮的宫殿。国王推开大门走进去，发现里面富丽堂皇，可漂亮了！而且这座皇宫比他们以前住的还要大！一走进去还有很浓郁的玫瑰花香。后来，新的皇宫建好了，国王和仆人们都搬去了。小公主当然还留在玫瑰皇宫里，每天她的身边都围着许多小动物，她生活得非常开心。

一天，那只被公主救过的啄木鸟回来了，它对公主说：“你好呀，小公主！你过得好吗？”公主惊喜地回答：“你好呀，啄木鸟！谢谢你送我的玫瑰皇宫，我很好。”啄木鸟回答：“不用谢！这是对你善良的回报！”

如师附小四(4)班 唐赵悦 指导老师 钱小芳

## 体验陶艺

这个周末跟着爸爸在海门科技馆参加了一个别开生面的陶艺体验活动。一走进陶艺工作室，我就被满屋子的陶土作品深深吸引了。有精致的小碗，有憨态可掬的小动物，还有造型独特的花瓶。每一件都栩栩如生，让我迫不及待地想要动手尝试。

我先穿上围裙，戴上手套，感觉自己瞬间变成了小小陶艺家。陶艺老师先教我们揉泥，让陶土变得柔软而有韧性。我学着老师的样子，双手用力地揉搓陶土，不一会儿，手中的陶泥就变得像棉花糖一样柔软了。

接着，老师示范了拉坯的过程。她轻轻地将陶泥放在拉坯机上，随着转盘缓缓转动，她灵巧的双手仿佛有魔力一般，陶泥渐渐变成了圆润的杯子形状。我跃跃欲试，小心翼翼地放上自己的陶泥。可一开始，陶泥似乎并不听我的话，不是转得太快飞了出去，就是形状扭曲得不成样子。

正当我有些沮丧时，老师走过来，耐心地指导我如何控制转盘的速度，如何用力均匀。在她的帮助下，我渐渐找到了感觉，陶泥在我的手中慢慢稳定下来，虽然形状还有些奇怪，但总算有了个杯子的雏形。这是我亲手制作的第一件陶艺品，我感到无比自豪和满足。

海门区实验学校附属小学一(1)班 江俊辰  
指导老师 朱晓霞

## 日落即景

秋天的日落，多么令人陶醉啊！

起初，我趴在江边的栏杆上眺望着远方。天边还是一片浅蓝与一抹深蓝的颜色交织在一起，像一块巨大的帷幕。可这调皮的太阳仍挂在西边的天空，散发绯红色、耀眼的光芒，让帷幕染上一圈淡红色的光晕。我望了一会儿，感觉眼睛像被火烧了一样，辣辣的、痒痒的。此时，太阳活力四射，一点儿也没有要“下班”的迹象。远处的云姐姐不想让我们晒伤，将太阳挡了起来。可许许多多的阳光还是趁云姐姐不注意从缝隙里溜了出来。红彤彤的霞光洒在江面上，波光粼粼，像极了太阳的“小尾巴”。

渐渐地，阳光也没有先前的耀眼和活力四射，逐渐收敛，变得柔和起来。随着太阳的西沉，大自然这位画家也要开始作画了。它拿着画笔轻轻一挥，淡红色天空便由原先的一圈光晕扩大成了半边天。在太阳的周围，渐渐地有了一抹橘红，向四周晕染。江上的船只也被染上了一层淡淡的橘红色，令我不禁想起了一句诗：“落日熔金洒满江，孤帆远影入苍茫。”

过了一会儿，太阳接近了地平线，光线一丝减弱，颜色一分一分加深，天边所有的云彩都如火焰般红艳——一块块“火烧云”。霞光将我照得红光满面，我兴奋极了，大喊：“日落真壮观啊！”

最后，太阳终于到达了地平线。先是小半张脸，后是半张脸，最后大半张脸都沉没于地平线下。此时，天空竟由红色变成紫红色，甚至是深紫色，与几近墨绿的江面交织得十分和谐。太阳虽然即将落山，可十分舍不得我们这些小朋友，露出小半个头望着我们。又过了一会儿，它作了最后的告别，“跳”进了江里……

南通市城中小学三里墩校区五(4)班 吴益炜  
指导老师 单烁涵



## 梦想

梦想像一只翱翔的雄鹰，  
带着我盘旋于高山峻岭，  
领略祖国的绿色版图。  
梦想像一条遨游的小鱼，  
带着我游历于江河湖海，  
见识祖国的蓝色标识。  
梦想像一只奔腾的小鹿，  
带着我品尝那琼浆玉液，  
享受舌尖上的中国。  
中国梦，梦想之光引领着我；  
中国梦，梦想之美成就了我。  
我背起行囊，  
攒满梦想，底气磅礴，  
奋力开拓征程。

南通大学附属实验小学四(2)班 王丞骏  
指导老师 林洪



## 勤劳的蜜蜂

在美丽的大自然中，我喜欢五颜六色的蝴蝶，喜欢展翅飞翔的小鸟，更喜欢辛勤劳动的蜜蜂。

小蜜蜂长得很可爱。远远望去，几只蜜蜂在花丛中翩翩起舞。它们穿着黑黄相间的外衣，都有着一双圆溜溜的水泡眼和一对细如发丝的触角。小蜜蜂浑身长满了细细的绒毛，两对晶莹剔透的翅膀在阳光下显得更加明亮。

小蜜蜂每天的生活多姿多彩。瞧！一群小蜜蜂正提着自己的小竹篮，愉悦地在花园里忙碌。它们从不抱怨工作的劳累，时而落在百合上，时而飞在桂花上，时而站在雏菊上。

突然，一只小蜜蜂闪电似的从我身边飞过，我连忙把头一闪，盯住它。原来，它忙着采蜜呢！只见它轻轻地落在花蕊里，六只小脚老练地稳稳地钩在花瓣上。细细扁扁的嘴巴一张一合，毛茸茸的身体一扭一扭，从这朵花打闹到那朵花。然后，它们把“吸管”插进花蕊里，用力地吸。它吸完后和小伙伴窃窃私语……最后，一群小蜜蜂齐心协力地把刚刚采的蜜搬回了家。

“蜂儿酿就百花蜜，只愿香甜满人间。”这就是勤劳的小蜜蜂。

南通大学附属实验小学四(2)班 陆施羽  
指导老师 林洪